

## «Наперадзе шмат работы і адчуванне вялікай адказнасці»

Спыталі ў дэлегатаў УНС ад Магілёўскай вобласці, з чым яны ідуць на народнае веча

### Дэпутат Мсці-слаўскага райсавета і Падсолтаўскага сельсавета Алена ХЛІМАНКОВА:

— Я настаўніца рускай мовы і літаратуры Падсолтаўскай школы і адначасова працягу педагогам-арганізатарам. Раблю ўсё для таго, каб выхаваць у школьнікаў пачуццё адданасці сваёй малой радзіме, любові да яе. З «пяравічкі» БРСМ і піянерскай арганізацыі рэалізуем праекты экалагічнага кірунку. Ёсць у нас праект «Зялёная стужка», падчас якога мы робім 15-хвілінныя забегі па паркавай або лясістай зоне і збіраем смецце. Другасную



сыравіну, напрыклад ПЭТ-бутэлькі, здаём і атрымліваем грошы на карысныя мэты. Робім невялікія ролікі, як мы на бягу збіраем смецце, як яго сартуем і пад якім-небудзь яркім лозунгам (а прыдумаць яго — гэта яшчэ адна з умоў праекта) размяшчаем у інтэрнэце і сацыяльных сетках. Шмат правадзім мерапрыемстваў

патрыятычнай накіраванасці. Сёлета на ўрачыстым мітынг, прысвечаным 80-годдзю вызвалення Беларусі ад нямецка-фашыцкіх захопнікаў, намі будзе прадстаўлена тэатралізаваная патрыятычная кампазіцыя «Вайна-3D» з элементамі рэканструкцыі трагічных падзей, якія адбыліся ў лютым 1942 года ў вёсцы Шамава Падсолтаўскага сельсавета — масавы расстрэл яўрэяў. Звяртанне да такіх падзей вучыць дзяцей берагчы свой родны край, адчуваць адказнасць за яго захаванне, любіць вёску і не здраджваць ёй.

Сама жыву ў невяліччай вёсцы Несцежава і вельмі хачу, каб яна існавала заўсёды і ніколі не знікла. Спадзяюся, падчас работы ў якасці дэлегата УНС знайсці аднадумцаў, якія таксама заклапочаны ідэяй захавання беларускай вёскі. Магчыма, хтосьці з іх ужо ведае, як гэта зрабіць і мае напрацоўкі. Буду набірацца вопыту, слухаць калег. Наогул, вельмі хвалююча і адказна быць дэлегатом такога вялікага сходу. Чула, што яно нават праходзіць будзе незвычайна. Вельмі цікава ўбачыць усё на свае вочы і прычыніцца да гэтага.

### Старшыня Слаўгарадскага райсавета дэпутатаў Святлана ЯЗЕРСКАЯ:

— Я вельмі ўдзячная за давер нашых жыхароў, якія вылучылі мяне ў якасці дэлегата на Усебеларускі народны сход. Гэта значыць, што ў найбліжэйшыя пяць гадоў я змагу ў гэтым ганаровым статусе ўдзельнічаць у вырашэнні стратэгічных пытанняў для нашай краіны. Наперадзе шмат работы і ёсць адчуванне вялікай адказнасці. Мы жывём у няпростым свеце, вельмі неспакойным. Усё, што адбываецца вакол Беларусі, стварае напружанасць, неспакой у жыхароў краіны — наша задача здымаць гэтыя пытанні. Рашэнні, якія мы прымаем, будуць накіраваныя на захаванне міра і развіццё эканомікі. Болей нічога і не трэба. Калі будзе спакойнае жыццё, мы зможам спакойна развівацца.



### Старшыня Магілёўскага гарсавета Максім ГУРЫН:

— Усебеларускі народны сход атрымаў канстытуцыйны статус, і мы першыя, хто мае магчымасць працаваць у рамках яго і адстойваць інтарэсы краіны, яе стратэгію развіцця і нацыянальную бяспеку. Прэзідэнт заўсёды падкрэслівае, што мы робім усё для таго, каб забяспечваць спакой і камфорт для нашых грамадзян. І гэты сход для мяне перш за ўсё адказнасць, асабісты ўнёсак у агульную справу. Будзем разам з іншымі дэлегатамі працаваць на карысць краіны і дзеля міру ва ўсім свеце.



Нэлі ЗІГУЛЯ.

## Весці наперад сваім прыкладам

Святлана ЯЗЕРСКАЯ за развіццё населеных пунктаў і сельскай гаспадаркі

### У лік 44 дэлегатаў на Усебеларускі народны сход ад мясцовых Саветаў дэпутатаў Віцебскай вобласці ўвайшла галоўны заатэхнік ААТ «Птушкафабрыка Гарадок» Святлана Язерская.

Святлана родам з вёскі Філімонава Гарадоцкага раёна. Прыказкай «Дзе нарадзіўся — там і згадзіўся» ўлада тлумачыць прафесійныя поспехі жанчыны. У 2021 годзе за шматгадовую добрасумленную працу і асабісты ўклад у развіццё птушкагадоўлі яе імя было занесена на раённую Дошку гонару.

Пасля заканчэння Даўгапольскай сярэдняй школы яна ў Віцебску атрымала спецыяльнасць «кандытар трэцяга разраду» і на працягу гадоў працавала на хлебазаводзе ў паўночнай сталіцы. На змену прафесіі ў бок сельскай гаспадаркі паспрыяла сям'я — Святлана выйшла замуж і разам з мужам пераехала ў Гарадок у далёкім 1994 годзе, пачала пісаць працоўны летапіс на птушкафабрыцы.

У 2006 годзе скончыла Віцебскую дзяржаўную акадэмію ветэрынарнай медыцыны, стала заатэхнікам. На працягу амаль 20 гадоў займа- ла пасаду галоўнага



Фота: ТК «Гарадоцкі раён. Афіцыйна»

тэхнолага прадпрыемства, а цяпер шчыруе галоўным заатэхнікам. У абавязкі Святланы Аляксееўны ўваходзіць складанне тэхналагічнай праграмы па вытворчасці прадукцыі птушкагадоўлі на год, кіраўніцтва тэхналагічным працэсам утрымання і харчавання птушкі, а таксама кантроль работы заатэхнічнай службы.

Сучаснае абсталяванне дазволіла сёння павялічыць пагалоўе і павысіць вытворчасць працы. Усе асноўныя працэсы на фабрыцы аўтаматызаваныя. Асаблівым гонарам жанчына лічыць тое, што ААТ «Птушкафабрыка Гарадок», павялічваючы асартымент прадукцыі за кошт сучасных тэхналогій вытворчасці, актыўна ўваходзіць у буйныя гандлёвыя сеткі нашай краіны. І, вядома, зладжаны калектыву, які стаіць за якаснай і натуральнай прадукцыяй, таксама з'яўляецца складнікам поспеху буйнога сельскагаспадарчага прадпрыемства.

Калегі характарызуюць Святлану Аляксееўну

як чалавека вельмі адказнага і неабыхавага да сваёй дзейнасці. Такія адносіны да прафесіі склаліся за шляху, які прайшла геранія на прадпрыемстве ад птушніцы да галоўнага заатэхніка. Сваімі рукамі і вопытам і яна дакладна вывучыла ўсе этапы вытворчасці, таму цяпер да кіравання падыходзіць рацыянальна і ўзважана.

Сёлета Святлана Язерская будзе прадстаўляць інтарэсы жыхароў раёна на Усебеларускім народным сходзе ад Гарадоцкага раённага Савета дэпутатаў. «Стаць дэлегатом УНС — гэта вельмі пачэсна і адказна. Тым больш што сход пройдзе ў новым фармаце пасля мінулага рэфэрэндуму. Як чалавеку з вёскі, мне блізкія клопаты сельскіх жыхароў. Як сказаў наш Прэзідэнт, калі знікнуць маленькія гарады і вёскі, то можа знікнуць уся краіна, бо не будзе каму займацца сельскай гаспадаркай. Хочацца, каб ствараліся найбольш камфортныя ўмовы для іх жыцця і рэалізацыі: рабочыя месцы, якасныя дарогі, даступная ахова здароўя. Думаю, што на УНС гэтыя актуальныя пытанні будуць уздымацца», — падкрэсліла дэлегат.

Аляксандра ГВОЗДЗЕВА.

## БОЛЬШ МАБІЛЬНАСЦІ

### Кіраўнікі сельсаветаў атрымалі ключы ад новенькіх «Джылі»

Усяго на ўзбраенне сельскіх Саветаў дэпутатаў перададзена 31 машына. Як адзначыў у сваёй прамове старшыня Магілёўскага аблвыканкама Анатоль ІСАЧАНКА, менавіта сельсаветы — першая інстанцыя, куды звяртаюцца жыхары па парадку і дапамогу, а значыць, дэпутаты павінны быць больш мабільнымі.

— Сёння мы робім яшчэ адзін крок па ўмацаванні матэрыяльна-тэхнічнай базы сельскіх Саветаў, — падкрэсліў губернатар. — Трэба быць у курсе ўсяго, што хвалюе насельніцтва і

садейнічаць стварэнню максімальна камфортных умоў для жыцця людзей. Работа гэтая маштабная.

Уладальнікі новых аўтамабіляў не хавалі сваіх эмоцый. Падарунак вельмі важны і сучасны.

— Я вельмі ўдзячны кіраўніцтву Магілёўскага аблвыканкама і аблсавета за такую тэхнічную падтрымку, — паведаміў старшыня Лапаціцкага сельсавета Слаўгарадскага раёна Сяргей АНТОШКІН. — На тэрыторыі сельсавета 14 населеных пунктаў, два з якіх — Лапацічы і Лясная — аграгарадкі. Адаленыя вёскі маланаселеныя, там

жывуць у асноўным пенсіянеры, а гэта вельмі ўразлівая катэгорыя, якой больш за ўсё патрэбна ўвага.

Дэпутат ужо ацаніў магчымасці новай машыны, прызнаецца, што яна вельмі зручная і камфортная. Ёсць кандыцыянер, аўтазапуск, а галоўнае — яна новая.

На абслугоўванні Капацэўскага сельсавета Мсціслаўскага раёна 26 вёсак. Там заўсёды хапае пытанняў, якія патрабуюць неадкладнага вырашэння, заўважыў старшыня Сяргей ФЯДОСАЎ.

— Часта бывае, што праблему трэба вырашаць імгненна, каб папярэдзіць

наступствы, — кажа ён. — І новыя аўто вельмі дапамогуць у гэтым. Раней даводзілася карыстацца асабістай машынай, а цяпер такой патрэбы ўжо не будзе. Сельсавет вялікі, яго працягласць 53 кіламетры ад адной мяжы да другой. Літаральна днямі каля дзясці гадзін вечара спатрэбілася дапамога адной з жыхарак вёскі — прарвала водаправод. Трэба было арганізаваць дапамогу і самому быць на месцы, пракантrolяваць пытанне.

— Гэта яркі прыклад узаемадзейнення паміж усімі структурамі ўлады Магілёўшчыны, вынік таго, як прымаюцца рашэнні выканаўчай і зака-



надаўчай уладамі для таго, каб зрабіць нашу краіну больш моцнай, а жыццё яе грамадзян — больш камфортным, — падкрэсліў старшыня Магілёўскага аблсавета Аляксандр ГАРОШКІН. — Кіраўнік дзяржаўнай выканаўчай улады зрабіць усё, каб дэпутатскі корпус быў дзейным механізмам зваротнай сувязі паміж насельніцтвам і выканаўчай уладай. Як кіраўнік дэпутацкага корпуса воблас-

ці я ўдзячны старшыні Магілёўскага аблвыканкама, што зроблены такі важны крок і закуплены 31 аўтамабіль менавіта для пярвічнага звяна сельсаветаў, тых людзей, якія працуюць на сяле з нашымі выбаршчыкамі. Гэта дазволіць больш апэратыўна вырашаць пытанні, якія ўзнікаюць у насельніцтва. Разам мы зможам зрабіць усё для таго, каб наша краіна квітнела.

Нэлі ЗІГУЛЯ, фота аўтара.

ДОБРАЯ НАВІНА

**МЯСЦОВАЕ САМАКІРАВАННЕ**  
ГАЗЕТА ДЛЯ ВЫБАРШЧЫКАЎ / ДЭПУТАТАЎ МЯСЦОВЫХ САВЕТАЎ

РЭГІСТРАЦЫЙНАЕ ПАСВЕДЧАННЕ № 15 ад 17 лютага 2009 года выдадзена

Міністэрствам інфармацыі Рэспублікі Беларусь.

Заснавальнікі: Савет Рэспублікі Нацыянальнага сходу Рэспублікі Беларусь, Палата прадстаўнікоў Нацыянальнага сходу Рэспублікі Беларусь, Рэдакцыйна-выдавецкая ўстанова «Выдавецкі дом «Звязда».

Выдавец — Рэдакцыйна-выдавецкая ўстанова «Выдавецкі дом «Звязда»

Дырэктар — галоўны рэдактар КАРЛЮКЕВІЧ

Аляксандр Мікалаевіч.

[www.zviazda.by](http://www.zviazda.by)

e-mail: [info@zviazda.by](mailto:info@zviazda.by)

(для зваротаў): [zvarot@zviazda.by](mailto:zvarot@zviazda.by)

АДРАС РЭДАКЦЫІ:

220013, г. Мінск, вул. Б. Хмяльніцкага, 10а.

КАНТАКТНЫ ТЭЛЕФОН 311 17 35;

e-mail: [info@zviazda.by](mailto:info@zviazda.by)

Газета адрукавана ў Рэспубліканскім унітарным прадпрыемстве «Выдавецтва «Беларускі Дом друку». ЛП № 3820000007667 ад 03.04.2004. 220013, г. Мінск, прасп. Незалежнасці, 79/1.

Тыраж 11.766.

Нумар падпісаны ў 19.30 16 красавіка 2024 года.